在育儿的过程中,家长就像在升级"打怪",虽晋级不断但仍有更多的挑战在后头。面对接踵而至的困惑、难题,你是请教老师、专家,还是老一辈? 或是翻开育儿书籍捞一捞有用的知识点?然而,也有部分家长在和孩子斗智斗勇的过程中,摸索出一些靠谱的育儿智慧锦囊,快来收下这些干货吧!

育儿达己 授儿以渔

作为孩子的第一任老师,你是佛系带娃的妈妈,还是全身心投 入"鸡娃"的妈妈?抑或是整天围着孩子转迷失自己的妈妈?来自 晋江市实验幼儿园嘉天下分园的熊霖妈妈李付卫认为,妈妈应先 做更好的自己,再成为更好的妈妈。对此,你又怎么看呢?一起来 听听她的育儿故事吧!

管好自己的情绪 给孩子正向引导

更看中孩子习惯、性情方面的培养。 "有一段时间,我儿子特别迷恋小区门 口便利店内2元一盒的小积木,一开 始我认为是益智玩具,且价格也不贵, 就一天一盒买来玩。过了一周,我才 意识到这已经成为他的消费习惯。"李 付卫分享道,当孩子觉得是理所当然 的时候,她觉得是时候跟孩子沟通了。

当孩子再一次提出购买要求,却 因为被拒绝而哭闹不止时,李付卫让 孩子哭了好一会儿,让孩子把不好的 情绪宣泄出来,再跟他讲道理。"我说 '我知道你喜欢拼积木,但我们已经拥 有很多了,而且是各种各样的。买回 来的那些你玩一次就放一边,他们会 很伤心的。我们不一定要买新的,你

相比大家眼中的"优秀",李付卫 不是最会给玩具变身吗?不如我们回 家一起研究下配合如何重新组合?'这 番话,孩子听进去了。"李付卫分享道, 当孩子情绪平静了,再让他知道父母 赚钱很辛苦。如果他确实有非常想要 的东西,可以用自己攒的钱去买。

> 其实,很多妈妈在气头上时,都会 有想打孩子的冲动。"这种方式,在当 下看似有效,但仿佛家长也是在宣泄 情绪,而非正向引导。孩子的感受也 许在大人看来是微不足道的一件事, 但在他小小的世界里就是一件大事。 如果这个时候,大人能够正视孩子的 情绪,理解他、包容他、引导他,当孩子 放下执念再沟通,用温和的方式解决 问题。"李付卫说道。

给孩子树立好榜样 先爱自己再爱他人

在育儿的过程中,李付卫更在乎孩子的反馈和感 受。"我算是属于'反内卷'的那一类妈妈,比如幼儿园征 集孩子的表演节目,我都会先征求孩子的意向,如果他有 想要展示自己的意愿,我会帮助他一起练习。如果他并 不愿意表演,而更想要做小观众,我也支持他的决定。"李 付卫告诉记者,当小观众为同学们的表演鼓掌、点赞也挺 好的,这样做孩子也感觉到自己被尊重。在她看来,如果 孩子自信心没有提前建立好,硬被推上舞台就会手足无 措,体验感并不好,下一次便会产生抗拒心理。

在日常生活中,李付卫更注重孩子独立人格的养 成。"我常常告诉自己,我希望孩子成为什么样的人,就先 让自己成为那样的人。当孩子察觉到了,甚至开始模仿 了,我便会在细微之处给予鼓励和支持。"李付卫分享道, 她常常利用睡前的这段时光,和孩子一起交流、聊天,孩 子会分享幼儿园里发生的事情,而她则会分享自己生活、

"有一次,我问他'你最爱什么?'他想都不想就说'最 爱妈妈'。我当时被感动到,就跟他说我也很爱他,但妈妈 希望你最爱的人是自己,其次才是你想要爱的人。就像妈 妈也是最爱自己,会去运动、去找朋友玩、去做自己喜欢的 事情等,去收集更多的爱和能量。因为当我们自己拥有很 多的爱了,才能把爱分给其他人。"李付卫说道。



分享嘉宾: 李付卫(熊霖妈妈) 嘉宾职业: 禧园·花植社主理人 推荐幼儿园: 晋江市实验幼儿园嘉天下分园



我和孩子从来不吝啬表达 爱,回家一进门我们看到彼此都 会双向飞奔拥抱亲吻,接着继续 做手头上的事情。我们谁都不是 谁的全部,我们就是我们自己,相 互区别,也相互爱着。

| 亲子驿站

DIY 龙舟包粽子 萌娃欢乐过佳节

本报讯 上周末,晋江经济报亲 子驿站组织陈埭片区、张林片区的 亲子家庭到晋江吾悦广场开展一场 DIY 龙舟、包粽子的活动,让亲子家 庭度过一个不一样的端午佳节。

当天,小朋友看到工作人员分 发的DIY 龙舟材料,纷纷露出好奇 的眼神,跃跃欲试。在拿到材料包 后,每组亲子家庭更是迅速投入到 DIY 龙舟之旅中,有的小朋友在家长 辅导下,开始认真做起龙舟;有的小 朋友在边上当起"监工",负责督促家长DIY。不一会儿工夫,不少亲子 家庭陆续完成DIY龙舟作品,一个 个漂亮的龙舟亮相在大家眼前。

随后,进入第二个环节:包粽 子。有小朋友好奇地问道:"这个绿 色的叶子,用来干吗的?"坐在一旁 的家长认真地科普着。活动现场, 子感情。



亲子家庭捋粽叶、做造型、填糯米 压实、封口、扎捆……大家体验着制 作美食的快乐,整个现场洋溢着浓 浓的温情。经过一个小时的努力, 一个个形状漂亮的粽子在大家的手

中诞生。不少家长表示,以这样的 方式过端午节,让孩子切身感受到 了传统节日的氛围,同时也增进亲

磁灶张林中心幼儿园 浓情端午系列活动精彩上演



本报讯 淡淡粽叶香,浓浓世 间情。5月30日~6月2日,晋江市 磁灶张林中心幼儿园开展了"浓情 端午,粽情粽意"端午节系列活动。

为了让孩子们了解端午的风 俗,该园老师们通过图片、视频童谣 等方式让孩子们了解端午节的有关 习俗。孩子们还一起学唱民间歌 谣,感受端午节丰富的传统文化。

在走进端午环节,孩子们通过 手工制作、亲身体验等多种方式,表 达对传统节日的喜爱。其中,涂彩 蛋环节受到孩子的欢迎,他们也将

丰富的想象力及创意用画笔描绘在 鸡蛋上,有的画成了一个可爱的草 莓,有的贴上五官变成了一个可爱 的蛋宝宝,有的贴上了翅膀,变成了 一只可爱的蝴蝶……形状各异,幽

此外,孩子们还体验了一把"划 龙舟"。老师们利用各种材料制作 了"龙舟",虽然不能下水,但在比赛 过程中孩子们乐在其中,还促进了 孩子间的团队合作能力。

端午节怎么少得了粽子呢?为 了让孩子们品尝到新鲜美味的粽 子,该园邀请家长一起来帮忙包粽 子,孩子们兴致勃勃也一起动手试 一试。瞧! 孩子们开心地品尝特色 美味的粽子,吃得津津有味。

通过此次主题活动,孩子们在 轻松愉快的节日氛围中,了解了端 午节的传统文化;在寓教于乐的活 动中传承了传统文化,感受民族传 统节日中浓郁的文化气息,增强孩 子们的民族自豪感

桂华中心幼儿园 举行第四届文化艺术节



本报讯 近日,为推进幼儿园 "以游戏为基本活动"的课程改革, 让孩子们度过一个快乐而又有意义 的节日,桂华中心幼儿园举行了"传 承闽韵 浸润童心"第四届"阳光"校 园文化艺术节暨六一系列活动。

据了解,此次艺术节以"传承 闽韵 浸润童心"为主题,在老师的 域。在老师们的带领下,孩子们自 引导下,孩子们运用各种材料,绘 制了一件件富有创意及童趣的艺地度过属于他们的节日。

术作品。此外,该园还为孩子们准 备了精彩纷呈、各具特色的文艺会 演。《春天伫陀位》《快乐小猪》《数 星星》……欢乐的旋律,整齐的节 拍,孩子们精彩的演出将活动推向

为让孩子们度过一个难忘的节 日,该园还错时、错峰组织各年段孩 子参加"六一"游园活动。比如,小 段以"动物大联'萌'六一乐翻天" 为主题,开设了"小猫钓鱼""小猴套 圈"等游戏项目;中段以"时光穿梭 忆童年 五彩缤纷童年乐"为主题, 设置了"儿时的味道""担担乐""捉 泥鳅"等游戏场馆;大段以"与众不'童''足'够自在"为主题,设置了 "1v1对抗赛""跳蚤市场"等游戏区 由地徜徉在各个游戏场馆内,快乐

趣味稀华游园会



本报讯 俗话说,五月五,雄黄 烧酒过端午。上周末,由梧林传统 村落汉字智慧馆发起的"端午怀古 粽情一夏"游园会活动,吸引了本报 亲子驿站的亲子家庭到场参加。丰 富的入馆仪式、有趣的闯关环节、温 馨的手作时光,让到场的亲子家庭 在实践中体验传统文化之美。

字的影子折射在入门的石埕上,这 美妙的景象吸引了孩子们的目 光。为迎接亲子家庭的到来,该馆 负责人罗玉莲老师为大家准备了 "杯饮雄黄""采艾驱邪""肌承玉 托祛病强身、祈福纳吉的传统愿望。 露"和"焚艾熏香"四大入馆仪式。 瞧,在"杯饮雄黄"环节,家长们手 指沾雄黄酒,在孩子的额头上画一 个'王'字,以辟邪驱虫;而在"采艾 粽子、品粽香,端午必做的事情一件

驱邪"环节,亲子家庭们取下馆中都不落下。最后一个环节是与端午 替艾草、菖蒲)佩戴于胸前,体验古 人以艾招福的美妙。而"肌承玉 露"环节最有意思了,即传统端午 的沐浴兰汤环节,馆中老师扮成赐 福仙子为大家全身点沾玉露(艾草 水),让亲子们感受兰汤的药理与 古人招福驱邪的仪式感。最后,大 家还一起焚烧艾草,在满满的亲子 分地了解端午习俗和传统文化。 互动中招吉纳福

在完成入馆仪式后,亲子家庭 开启一段惬意无比的手作时光,即 己任,将汉字里的智慧以墙面展 编五彩绳。在老师的指导下,家长 呈、场景体验、汉字立雕、壁画故 "妈妈,快看!天井的顶棚上 们通过抽、拉、勾等手法固定成型, 事、情景字谜等方式向人们呈现古 还有汉字!"透过正午的阳光,汉 将彩色的流苏编织到绳结上。一会 汉字里蕴藏的自然山川、人文民 儿,一条条漂亮的五彩绳"诞生" 啦!"妈妈,快帮我戴上吧!""宝贝, 这是妈妈亲自为你编的手链!"家长 活动、游览观阅,语音解说,情景体 纷纷将五彩绳系在孩子手腕上,寄

活动现场,汉字智慧馆还很用

老师们精心编制的粽叶玫瑰花(代 文化有关的游园闯关游戏,孩子们 在家长的带领下拿着"粽叶卡"开始 了有趣的汉字闯关游戏。罗玉莲老 师告诉记者,此次活动汉字智慧馆 的老师们结合孩子的年龄特点,设 置了这些丰富有趣、体验感强、仪式 感满满的游园活动,目的在于,让大 众(尤其是孩子们)在趣味体验中充

据了解, 梧林传统村落汉字智 慧馆始以研究与传承汉字智慧为 风、生活智慧、哲理辨思、道德规范 等传统文化精髓。场馆设有研学 验,活动沙龙以及线上体验等多种 方式供学子及大众游客体验学 习。现阶段正在开展夏令营智 心地为每个到场的亲子家庭,准备 (字)慧启蒙班及智(字)慧少年班 了一份正宗的闽南肉粽。孩子们吃 及各类亲子活动、中小学生研学等

5月份晋江二手房成交594套

业界:市场呈现回暖迹象

进入下半年,晋江二手房市场正呈现回暖迹象。

来自晋江市房屋交易中心发布的数据显示,5月份,晋江二手房共成交594套,成交面积5.97万平

业界人士表示,在楼市利好政策的刺激下,下半年,晋江二手房市场呈现回暖迹象。

数据

5月成交594套

根据晋江市房屋交易中心最新发布的数 据,5月份,晋江二手房共成交594套,同比减 少41.76%;成交面积5.97万平方米,同比减 少47.58%。其中,二手住房成交444套,同比 减少50.45%;成交面积5.1万平方米,同比减 少50.24%。

对比4月份的成交数据,5月份成交数据 回温的迹象明显。数据显示,4月份,晋江二 手房成交139套,同比减少88.5%;成交面积 1.44万平方米,同比减少89.28%。其中,二 手住房成交104套,同比减少90.3%;成交面 积1.2万平方米,同比减少90.17%。

"不管是来访量、带看量还是成交量,回 温的迹象都很明显。"晋江家兴房产负责人曾 思程介绍,上半年受疫情影响,不少购房者的 观望情绪还比较浓。进入6月份,观望情绪 被楼市利好政策冲淡,一些购房者已经进场



观察

主要为刚需客户

"前几天,中介告诉我,去年我看中的一套房源, 现在房东愿意降价了。"市民吴先生说,他和房东谈 了一下,后面降价10万元,就决定买了。

记者走访晋江多家二手房中介了解到,目前,市 场上消化的大部分都是低价房源。

之前,业主的预期比较高,所以二手房的挂牌 价格也比较高,甚至高于市场价。"晋江万达附近一 家二手房中介的负责人介绍,但经历了疫情,业主的 预期降下来了,议价空间比较大。

"房子我看了一年多,想买一套总价在150万元 左右的三房。"市民黄先生说,从去年开始,他前后看 了十几套房源。"当时,业主都不愿意让步。5月份, 看到其中一套满意的房子降价,我就当场付了定金, 签了合同。差半年多的时间,省了六七万元。

"我最近接了不少中介的电话,都是跟我介绍房 子的。"市民叶女士说,其中,还有一些优质的房源。 "就是想买套学区房,感觉现在入手的时机很好,业 主降价了,利息省了不少。"

曾思程介绍,当前,晋江市场上的二手房购房者 主要为刚需客户,小三居仍是成交热点户型,特别是 位于中心市区的优质学区房。

"在楼市利好政策不断释放的背景之下,预计下 半年晋江二手房市场将稳中有升。"业界人士预测。

购房问答

住房公积金 月缴上限和下限各多少?

市民吴小姐:我在晋江一家民企上班,想缴交住房 公积金。请问,住房公积金月缴上限和下限分别是多

泉州住房公积金12329热线:每年度公积金缴交 基数都会调整。根据省政府关于我省最低工资标准文 件精神和市统计局统计公报,2020年度,泉州全市城 镇非私营单位在岗职工年平均工资为76330元,市直、 鲤城区、丰泽区、洛江区、泉港区、石狮市、晋江市、南安 市、惠安县最低月工资标准为1720元,安溪县、永春 县、德化县最低月工资标准为1570元。按照相关标 准,2021年泉州市职工住房公积金最高月缴存工资基 数:76330元÷12×3=19082元。职工个人住房公积金 月缴存额上限标准为19082×12%+19082×12%=4580 元(四舍五入)。下限标准:2021年泉州市市直、鲤城 区、丰泽区、洛江区、泉港区、石狮市、晋江市、南安市、 惠安县(含台商投资区)的住房公积金最低月缴存工资 基数为其最低月工资标准1720元。职工个人住房公 积金月缴存额下限标准为:1720×5%+1720×5%=172 元。若职工本人上年度月平均工资低于泉州市最低工 资标准的,其住房公积金缴存基数按最低工资标准执 行;若高于泉州市最低工资标准的,其住房公积金缴存 基数为实际月平均工资。

本版由本报记者张清清、陈青松、唐淑红采写